
Percentuale di 

contribuzione INPS per 

lavoratori che usufruiscono 

CIGO-CIGS-

9,49 Percentuale di 

contribuzione INPS per 

lavoratori  che usufruiscono 

Fis

9,19

CIGO-CIGS assegno ordinario e 

assegno di solidarietà

0,22

9,41

Percentuale di 

contribuzione INPS per 

lavoratori che usufruiscono 

Fis

9,19

assegno di solidarietà

0,15

9,34

per retribuzioni sino a  € 2159,48 mensili massimale CIGS  998,18

per retribuzioni  oltre  € 2159,48 mensili massimale CIGS  1199,72

ore lavorabili del mese: 8 ore x 20 giorni = 160

ore sospensione: 8 ore x 8 giorni = 64

Lordo mensile 1616,68 Massimale orario di 

integrazione (998,18/160)

6,24

retribuzione lorda oraria 

(1616,68/160)

10,10 Quota oraria di intervento 

(10,10x80%)

8,08

Ore integrabili Cigs: 64 Quota oraria di 

integrazione 14^ e 13^ 

1616,68:2000x80%x2

1,29

pari a €. (10,10x64) 646,67 Totale quota oraria interv. 9,38

Lordo mensile 1616,68 Importo ore integrabili del 

mese (64x6,24)

399,27

Importo ore sospensione 646,67

Imponibile prev.le 970,01

Contributi INPS 9,49% 92,05 contributi INPS 5,84% 23,32

Imponibile fiscale lordo 877,95 Imponibile fiscale lordo 

CIGS

375,95

Imponibile fiscale lordo 

datore di lavoro

877,95

Imponibile fiscale lordo 

indennità CIGS

375,95

Totale imponibile fiscale 1253,91

MASSIMALI ANNO 2020: 

per retribuzioni mensili fino a € 2159,48 

Indennità mensile lorda €   998,18 

Indennità mensile netto contribuzione €  939,88

Lavoratore 4 livello Tds 

Retribuzione a carico del datore di lavoro

Integrazione salariale a carico INPS

NB: poiché la sola quota oraria di intervento supera 

già il massimale orario, nulla è dovuto per le 

mensilità aggiuntive. 

Indennità di CIGS

per retribuzioni mensili superiori a € 2159,48 

Indennità mensile lorda €  1199,72 

Indennità mesile netto contribuzione €  1129,65 

Totale retribuzione del mese

Esempio mese con 160 ore lavorabili  



per retribuzioni sino a  € 2159,48 mensili massimale CIGS  998,18

per retribuzioni  oltre  € 2159,48 mensili massimale CIGS  1199,72

ore lavorabili del mese: 8 ore x 20 giorni = 168

ore sospensione: 8 ore x 8 giorni = 64

Lordo mensile 1616,68 Massimale orario di 

integrazione (998,18/168)

5,94

retribuzione lorda oraria 

(1616,68/168)

9,62 Quota oraria di intervento 

(9,62x80%)

7,70

Ore integrabili Cigs: 64 Quota oraria di 

integrazione 14^ e 13^ 

1616,68:2000x80%x2

1,29

pari a €. (9,62x64) 615,88 Totale quota oraria interv. 8,99

Lordo mensile 1616,68 Importo ore integrabili del 

mese (64x5,94)

380,26

Importo ore sospensione 615,88

Imponibile prev.le 1000,80

Contributi INPS 9,49% 94,98 contributi INPS 5,84% 22,21

Imponibile fiscale lordo 905,83 Imponibile fiscale lordo 

CIGS

358,05

Imponibile fiscale lordo 

datore di lavoro

905,83

Imponibile fiscale lordo 

indennità CIGS

358,05

Totale imponibile fiscale 1263,88

per retribuzioni sino a  € 2159,48 mensili massimale CIGS  998,18

per retribuzioni  oltre  € 2159,48 mensili massimale CIGS  1199,72

Integrazione salariale a carico INPS

NB:poiché la sola quota oraria di intervento supera 

già il massimale orario, nulla è dovuto per le 

mensilità aggiuntive. 

Retribuzione a carico del datore di lavoro Indennità di CIGS

Esempio mese con 168 ore lavorabili  

Esempio mese con 176 ore lavorabili  

Totale retribuzione del mese

Lavoratore 4 livello Tds 



ore lavorabili del mese: 8 ore x 20 giorni = 176

ore sospensione: 8 ore x 8 giorni = 64

Lordo mensile 1616,68 Massimale orario di 

integrazione (998,18/176)

5,67

retribuzione lorda oraria 

(1616,68/176)

9,19 9,19*80% 7,35

Ore integrabili Cigs: 64 Quota oraria di 

integrazione 14^ e 13^ 

1616,68:2000x80%x2

1,29

pari a €. (9,19x64) 587,88 Totale quota oraria interv. 8,64

Lordo mensile 1616,68 Importo ore integrabili del 

mese (64x5,67)

362,97

Importo ore sospensione 587,88

Imponibile prev.le 1028,80

Contributi INPS 9,49%

per FIS è 9,19% + 0,2167

97,63 contributi INPS 5,84% 21,20

Imponibile fiscale lordo 931,16 Imponibile fiscale lordo 

CIGS

341,78

Imponibile fiscale lordo 

datore di lavoro

931,16

Imponibile fiscale lordo 

indennità CIGS

341,78

Totale imponibile fiscale 1272,94

per retribuzioni sino a  € 2159,48 mensili massimale CIGS  998,18

per retribuzioni  oltre  € 2159,48 mensili massimale CIGS  1199,72

ore lavorabili del mese: 8 ore x 23 giorni = 184

ore sospensione: 8 ore x 8 giorni = 64

Lordo mensile 1616,68 Massimale orario di 

integrazione (998,18/184)

5,42

retribuzione lorda oraria 

(1616,68/184)

8,79 Quota oraria di intervento 

(8,79x80%)

7,03

Ore integrabili Cigs: 64 Quota oraria di 

integrazione 14^ e 13^ 

1616,68:2000x80%x2

1,29

pari a €. (8,79x64) 562,32 Totale quota oraria interv. 8,32

Lordo mensile 1616,68 Importo ore integrabili del 

mese (64x5,42)

347,19

Importo ore sospensione 562,32

Totale retribuzione del mese

Lavoratore 4 livello Tds Integrazione salariale a carico INPS

NB:poiché la sola quota oraria di intervento supera 

già il massimale orario, nulla è dovuto per le 

mensilità aggiuntive. 

Retribuzione a carico del datore di lavoro Indennità di CIGS

Esempio mese con 184 ore lavorabili  

Lavoratore 4 livello Tds Integrazione salariale a carico INPS

NB:poiché la sola quota oraria di intervento supera 

già il massimale orario, nulla è dovuto per le 

mensilità aggiuntive. 

Retribuzione a carico del datore di lavoro Indennità di CIGS



Imponibile prev.le 1054,36

Contributi INPS 9,49% 100,06 contributi INPS 5,84% 20,28

Imponibile fiscale lordo 954,30 Imponibile fiscale lordo 

CIGS

326,92

Imponibile fiscale lordo 

datore di lavoro

954,30

Imponibile fiscale lordo 

indennità CIGS

326,92

Totale imponibile fiscale 1281,22

Totale retribuzione del mese


